

Tiszteletlenséggel vádolja a külügy a kormányfőhelyettest Trianonnal kapcsolatos szavaiért

# Bukarest szerint Semjén provokál

FORRÁS: YOUTUBE

Arroganciával, a román néppel és annak történelmével szembeni tiszteletlenséggel vádolja a bukaresti külügyminisztérium Semjén Zsoltot a miniszterelnök-helyettes Trianonnal, valamint Románia és Erdély egyesülésével kapcsolatos kijelentései miatt.

Provokációnak minősíti a román külügyminisztérium Semjén Zsoltnak egy televíziós interjúban Trianonnal, valamint Romániával kapcsolatban elhangzott szavait. Bukarestben az verte ki a biztosítékot, hogy a nemzetpolitikáért felelős kormányfőhelyettes az ECHO TV Napi aktuális című műsorának június 4-ei, az összetartozás napjáról szóló adásában egybek mellett elmondta, meg kell gyászolnunk Trianont, hiszen a magyar történelem egyik legnagyobb tragédiájáról van szó. Semjén égbekiáltó igazságtalanságnak nevezte az 1920. június 4-én történteket (a békediktátum megkötését), szerinte a feladatunk az, hogy ezt tudatosítani kell magunkban, a világban és az utódállamokban is.

A kereszténydemokrata politikus úgy vélekedett, közjogilag nem volt legitim az 1918. december elsejei gyulafehérvári nagygyűlés, amelynek ígéreteit szerinte a románok nem is tartották be. Majd úgy folytatta: napjainkban a román nemzet tudatnak nem Erdély a fő problémája, hanem az, hogy a Moldovai Köztársaság területén



Semjén elmondta a műsorban: a magyarság számára Trianon tragédia

élő románság nem akar csatlakozni Romániához. „Románia azért, hogy Moldova nem csatlakozott, elszenvedte történelme első nagy vereségét, amit lelkileg nem is tud feldolgozni. A másik pedig, Havasalföld és Moldva szétesése, ami a román nemzet tudatnak és a román politikának az állandó rettegése” – hívta fel rá a figyelmet Semjén Zsolt.

A kormányfőhelyettes nyilatkozatával kapcsolatban Marius Pașcan, az ellenzéki Népi Mozgalom Párt (PMP) képviselője a parlamentben interpellálta Románia külügyminiszterét, számon kérve az akkor még elmaradt bukaresti reakciót. Teodor Meleșcanu akkor rendkívül

higgadtan és visszafogottan reagált, leszögezve, Románia fejlesztési akarja kapcsolatait valamennyi szomszédjával, Magyarországot is beleértve, és senkivel sem akar „háborúskodást és csatározást”. A Historia című történelmi folyóirat azonban nem hagyta annyiban a dolgot, és újabb állásfoglalást kért a külügyi tárcától. A kiadvány honlapján kedden közzétett közlemény elején a bukaresti külügyminisztériummég ugyan csak a román–magyar kapcsolatok elmélyítésének, a kölcsönös tisztelet és bizalom fontosságát hangsúlyozza. Ezt követően azonban a tárca határozottan elítéli Semjén Zsolt kijelentéseit, amelyek a minisztérium szerint

„a történelem nemismeretéről, a nemzetközi jog elveinek mellőzéséről, továbbá arroganciáról, a román néppel és annak történelmével szembeni tiszteletlenségről tesznek tanúbizonyságot”.

A Meleșcanu vezette tárca reményét fejezi ki, hogy a nyilatkozat nem minősül a budapesti hatóságok hivatalos álláspontjának, egyúttal magyarázatot várnak a történetekre. Hamisnak és felelőtlennek nevezik a kormányfőhelyettes által a román külpolitika irányvonalával kapcsolatban megfogalmazott állításait, visszautasítva ugyanakkor „a román nemzet képviselőinek az egységes Románia 1918-as kialakulását eredmé-

nyező bátor és legitim fellépéseit megkérdőjelező kísérleteket”. A minisztérium szerint Románia a Woodrow Wilson amerikai elnök által 1918 januárjában meghirdetett 14 pontos békejavaslat alapján jött létre, és – állítja a tárca – ugyanezek a wilsoni elvek vezettek a független magyar állam létrejöttéhez is. „Az ilyen jellegű provokációk annál is sajnálatosabbak, hogy Románia az egység, a tolerancia és a polgárok – nemzetiségükre való tekintet nélkül – közötti kölcsönös tisztelet szellemében kívánja megünnepelni 2018-at, a nagy egyesülés centenáriumi évét” – olvasható a bukaresti külügyi állásfoglalásban.

ROSTÁS SZABOLCS

## Elmarad a magyar átlag az országostól

Valamivel gyengébben teljesítettek a magyar anyanyelvű nyolcadikos diákok a képességfelmérő vizsgán elért országos átlaghoz képest – közölte a kisebbségi oktatásért felelős államtitkárság, amely az óvások elbírálása előtti eredményeket összesítette. A kedden közzétett adatok szerint országos szinten a végzősök 73,5 százaléka szerzett 5-ös vagy ennél nagyobb átlagot, míg a magyar tannyelvű iskolába járó tanulók körében ez az arány 67,33 százalékos. Az államtitkárság szerkesztőségünkhez eljuttatott közleményében arra is kitért, hogy míg a román diákok közül 319-en vizsgáztak szintezésre, a magyar tanu-

lók közül senkinek nem sikerült mind a három tantárgyból megszereznie a maximális osztályzatot. A román diákok egyébként csak két tantárgyból, román nyelv és irodalomból, valamint matematikából írnak dolgozatot, a nemzeti kisebbségekhez tartozó gyerekek esetében ehhez még hozzáadódik az anyanyelv és irodalom. A statisztika alapján a magyar jegyek inkább javították a kisebbségi diákok átlagát: míg románból a magyar vizsgázók 53 százaléka, matematikából pedig 55,5 százalékuk írt 5-ös vagy annál nagyobb jegyet, a magyar esetében ez az arány 93,6 százalékos. Az államtitkárság azt is közölte, román nyelv

és irodalomból három, magyarból 53, matekból pedig 20 magyar nyolcadikos kapott tízes osztályzatot.

A magyar anyanyelvű tanulók közül 35-en értek el 9,50 és 9,99 közötti átlagjegyet: Kovászna és Szilágy megyében heten-heten, Maros megyében hatan, Kolozs és Hargita megyében öten-öten, Szatmár megyében hárman, míg Bihar és Hunyad megyében egy-egy teljesítette ebben az intervallumban. Az országos átlagot tekintve ugyanakkor a magyar diákok Kolozs megyében vizsgáztak a legsikeresebben, 87 százalékuk szerzett 5-ös vagy annál nagyobb átlagosztályzatot, a sorban Máramaros megye

(84,14 százalék), Bukarest (81,82 százalék), Brassó (77,64 százalék) és Beszterce megye (77,28 százalék) következik. A magyar diákok közül a Bákó megyei-ek írták a leggyengébb jegyeket, a tanulóknak a fele sem érte el az 5-ös átlagot, az államtitkárság összesítése szerint ez csak 42,86 százalékuknak sikerült. Nem teljesítettek túl jól a Bihar megyei-ek sem, ahol az átmenési arány 58,6 százalékos, átlagon aluli osztályzatok születtek továbbá Hargita (62,57 százalék), Szatmár (62,08 százalék) és Hunyad megyében (61,91 százalék). A képességfelmérőn egyébként gyakorlatilag nem lehet megbukni, bármekkora osztályzattal be-

lehet iratkozni kilencedik osztályba. Egy másik megfontolandó adat, hogy míg a hivatalos statisztikában a 2017/2018-as tanévben 9131 magyar nyolcadikos diák szerepel, a képességfelmérő vizsgára 7814-en iratkoztak be, azaz több mint 1300-an meg sem próbálkoztak a megmérettetéssel. Ez viszont nem jelenti automatikusan azt, hogy ennyien nem folytatják tanulmányukat, hiszen szakiskolába vizsga nélkül is lehet jelentkezni, illetve összesen a megmaradt helyek függvényében gimnáziumba is felvételizhetnek azok, akik nem jelentek meg a képességfelmérőn.

KÓRÓSSY ANDREA